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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Janusza Cieszyńskiego nr 10492 w sprawie zwiększonego 
zapotrzebowania na szkolenie lekarzy wojskowych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Janusza 
Cieszyńskiego nr 10492 w sprawie zwiększonego zapotrzebowania na szkolenie lekarzy wojskowych, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Za organizację oraz program stażu podyplomowego lekarzy i lekarzy dentystów, zgodnie 
z obowiązującym stanem prawnym, odpowiada Ministerstwo Zdrowia. Ministerstwo Obrony Narodowej 
uczestniczy w pracach mających na celu umożliwienie realizacji szkolenia z zakresu medycyny pola walki 
w ramach programu wymienionego stażu podyplomowego.

W zakresie medycyny pola walki, we współpracy z Narodowym Centrum Badań i Rozwoju, są 
realizowane następujące projekty: „System zarządzania informacją medyczną oraz wspomagania 
procesu ewakuacji medycznej na polu walki”; „System wspomagania decyzji ewakuacji medycznej 
oparty na monitorowaniu parametrów życiowych żołnierzy i rozszerzonej świadomości sytuacyjnej”; 
„Moduł ewakuacji medycznej MEWA MED”; „Inteligentny zintegrowany system do lokalizacji, wstępnej 
oceny i pomocy medycznej poszkodowanym na polu walki wykorzystujący geoinformacje i sensory 
biomedyczne”; „Modułowy system ochrony indywidualnej przed zagrożeniami biologicznymi dla 
żołnierza przyszłości”; „Innowacyjny zintegrowany system diagnostyki polowej i stacjonarnej inwazji 
pasożytniczych, bakteryjnych i wirusowych na obszarach PKW (DIAGNOTROP)”. Dodatkowo, aktualnie 
w Narodowym Centrum Badań i Rozwoju jest przygotowywany proces oceny wniosków konkursowych 
na projekty badawczo-rozwojowe w ramach Programu PERUN (zakres tematyczny przedmiotowych 
wniosków dotyczy medycznego zabezpieczenia pola walki).

W ramach NATO Science and Technology Organization realizowane są aktywności dotyczące medycyny 
pola walki, obejmujące zagadnienia odnoszące się do zabezpieczenia medycznego rannych w 
wysuniętych lokalizacjach, poszkodowanych ze złożonymi urazami, w tym urazami nabytymi wskutek 
działania broni masowego rażenia. 

Zgodnie z zapowiedzią Ministra Obrony Narodowej oraz podjętymi działaniami legislacyjnymi, projekt 
ustawy o utworzeniu Wojskowej Akademii Medycznej został opracowany w 2024 r. i przekazany do 
Zespołu ds. Programowania Prac Rządu na początku 2025 r. Obecnie trwają dalsze prace nad projektem. 
Przyjęcie aktu prawnego przewidywane jest na drugą połowę 2025 r. Z uwagi na proces legislacyjny, 
rozpoczęcie procesu kształcenia na kierunku lekarskim planowane jest od roku akademickiego 
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2026/2027. Wojskowa Akademia Medyczna docelowo będzie kształcić studentów w zawodach 
kluczowych dla potrzeb Sił Zbrojnych RP - takich, jak: lekarz, lekarz dentysta, pielęgniarka, ratownik 
medyczny, farmaceuta oraz psycholog. 

Decyzją Ministra Obrony Narodowej z dnia 11 lipca 2024 r. powołano zespół resortowy, który opracował 
i przedłożył „Koncepcję systemowych rozwiązań w zakresie reorganizacji wojskowej służby zdrowia”, 
która wskazuje m.in. utworzenie „Wojsk Medycznych”. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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